

前校長

王國照榮退典禮

師生離情依依



周耀門董事代理陳董事長致詞表示，王國照校長有魅力，有熱情，6年來董事會全力支持校長校務決策，資本門經費加上新學年度預算總額高達67億，平均每年10億，創造今日的高醫，董事長陳田植代表董事會致贈「錦上添壽」琉璃，祝福他離開高醫後福祿壽全。上台分享感言貴賓有陳瑩霖教授、李鈺錫校友、林永哲教授、簡逸文教授、張豐富校友、仁愛之家張雅玲董事長、北醫許重義校長、賴永勳教授、百立文教基金會邱李貞守董事長、許勝雄院長、陳永興院長、吳樹民國策顧問、王秀紅副署長及鍾飲文院長。

前校長王國照在感言中表示，他自認不負所託將高醫大推上邁向國際一流醫學大學的路上，期許師生再接再厲，讓高醫大更上層樓。王國照接任第二、第三任校長即掲橥「融新匯舊、領袖群倫」作為高醫永續發展的核心價值。六年來，校園建設方面新建啟川大樓、第一教學大樓、學生宿舍新館、圖書館新館等等，提升教學及研究設備，營造校園人文氛圍，照料師生校園生活；在教學方面新增七個學系、十二個碩士班、四個博士班，醫學系通過TMAC評鑑，九十四年及九十五年度都榮獲教育部獎勵大學教學卓越計畫，進行全面課程整合，建構專業技能中心，強化無線網路環境及e-learning平台等。並積極為校募款並舉辦講座，藉以引領師生提升人文素養及關懷社會，成立教師成長中心等。

王國照校長卸任後將在門諾醫院、和信癌症中心醫院及馬偕醫院等擔任義工，並參與國際醫療服務工作。

也於同時期榮退的前副校長林幸道代表校方致贈黃金製作高醫校門及校徽以為紀念。六年前王國照前校長受到「福爾摩莎頌」歌曲的感動，下定決心回台灣服務，秘書室同仁合唱該首歌曲並獻花給王國照校長，福爾摩莎頌創作者鄭智仁也蒞臨現場，致贈親筆繪製該首歌曲詞及譜。最後參與茶會人員還與王國照校長合影，場面溫馨。

* 摘錄自95年7月11日出刊e快報70期



2004年 『研究傑出教師』芳名錄

(續18期末刊載部份名錄)

◎ 研發處學研組

1. 2004年Impact factor最佳獎

(申請獎勵案中擇IF>5者)

2004		Impact Factor
醫學系	陳立宗 副教授	9.835
醫研所	孫昭玲 助理教授	7.414
醫學系	顏全敏 教授	6.501
生物科技	李水龍 教授	6.355
生物系	張麗冠 助理教授	6.355
醫學系	王文明 副教授	5.433
微生物科	王雙桂 助理教授	5.398
放射線科	王建國 助理教授	5.076

2. 2004年RPI最佳獎

(開放申請)

醫學院	陳立宗 副教授
醫學院	洪純隆 教授
醫學院	莊萬龍 教授
醫學院	顏全敏 教授
醫學院	王照元 副教授
口腔醫學院	蔡吉政 教授
藥學院	林俊清 教授
護理學院	陳彰惠 教授
健康科學院	楊俊毓 教授
生命科學院	吳明忠 教授

3. 2004年研究計畫經費最佳獎

(需在研發處備案中之核定計畫)

醫學院	王國照 教授
醫學院	林綉茹 教授
醫學院	林貴香 教授
醫學院	辛錫璋 教授
醫學院	顧進裕 教授
口腔醫學院	蔡吉政 教授
藥學院	吳永昌 教授
護理學院	成令方 副教授
健康科學院	何啓功 副教授
健康科學院	吳明蒼 教授
生命科學院	王雲銘 教授

4. 2004年年輕教師RPI 最佳獎

(開放申請)

醫學院	龍震宇 助理教授
藥學院	張芳榮 副教授
生命科學院	鄭添祿 助理教授

5. 2004年整合型研究計畫總計畫主持人獎

醫學院	王國照 教授
藥學院	簡逸文 教授
醫學院	蔡英美 教授
醫學院	洪純隆 教授
醫學院	楊瑞成 教授
醫學院	賴永勳 教授
生命科學院	吳明忠 教授

醫學系

王照元 副教授

研究心路歷程

當研發處通知我獲選本校「2004年研究傑出教師」，心中雖然覺得欣慰，在投入基礎研究十二年寒暑以來，終於有一些成果可與眾人分享。但另一方面，無形中覺得肩上的擔子也變重了。因為我相信如同前輩所言，學術研究是一條漫長的不歸路，在這一條路上只能繼續向前衝，是無法歇息的，因為稍有怠惰，很快地將被學術研究成果的洪流所淹沒。若欲重新建立，將是曠日廢時，甚至難以東山再起。



對於一腳踏入醫學研究的領域，是偶遇、也是機緣。在碩士班從事門脈高壓動物實驗，開啟自己與醫學研究的那一扇窗。往後接受實驗診斷科林綉茹教授的分子生物實驗技術與觀念的指導，確認自己研究方向為「人類的胃癌與大腸癌相關分子機制探討」。為了更加厚實研究基礎，繼而前往美國紐約州立大學Stony Brook分校，繼續深造腫瘤分子生物學的觀念與實驗方法，學成後返國後進入本校醫學研究所博士班就讀，並在博士班四年求學生涯中完成本土性大腸直腸癌的分子致病機轉之全面性分析，這些結果不僅是國內大腸直腸癌相關研究最完整的分子病理資料；此外，從國外絡繹不絕的索取論文抽印本與希望登錄我們的資料中更加肯定我們的成果。近年來，加入基因體醫學研究中心後，與許多基礎研究老師的切磋下，自己研究視野更加寬廣，並能涉入多方研究領域。

如今，邁入個人研究生涯的第13年，手頭上仍然有許多尚未完成的夢想。但我堅信「有夢最美，希望相隨」，即使研究路漫漫，但是當成果實現的那一刻，將會留下永恆的足跡。